

浏阳市淮川街道翠园社区

涵养清廉家风，厚植廉洁文化

本报讯（通讯员 刘莉华）“培育清廉家风不仅是廉洁从政的应有之义，也是对美好家园的重要保护，我将积极建设清廉文明好家风，争当反腐倡廉先行者……”浏阳市税务局镇头税务分局党员干部、淮川街道翠园社区瑞丰家园小区居民肖伟如是说。

近日，浏阳市淮川街道翠园社区党总支联合社区纪检小组开展“清风廉韵润家园”家庭助廉睦邻分享会。活动通过组织辖区党员群众观看廉政教育片、畅谈清廉家风、书写清廉家训、签下助廉承诺等，进一步宣扬好家风好家训，以好家风带民风促社风，以纯正家风涵养清朗党风政风。

**书“廉”训 传“廉”香
睦邻“廉内助”助力把好“廉洁门”**

“我父母从小就教育我，做人要

诚实守信、淡泊名利，多和那些甘于清贫、一心一意为党和国家的事业默默奉献的先进人物比，这也是我家的家训。”“如今的我，退伍不褪军人底色，退休不忘为民初心，既当好一身正气两袖清风的支部书记，也要当好促廉助廉的一家之长。”包括社区恒大党支部书记陈传康在内的多名与会者分享了个人家庭的好家风好家训，助力建设清廉家风，涵养清风正气。

“从成为社区‘五老红’志愿者，到协助组建‘小喇叭’宣传队，再到被党员群众推选为支部书记，在公益道路上的这些年，有收获也有艰辛，更多的是越来越多人加入这个公益队伍的欣慰。”社区思邈党支部书记邹美霞家中有三名党员，祖孙三代常常一起参加公益活动，在他们的影响下，越来越多的居民加入

志愿队伍，她的家风故事赢得现场的阵阵掌声。

活动中，淮川街道纪工委书记易显旺从家风建设的时代内涵、加强家风建设对清廉建设的重要意义等方面进行了强调，鼓励妇女同志当好家庭“廉内助”，在“倡廉”“守廉”“传廉”上下功夫，进一步发挥家庭在社会治理中的重要防线和阵地作用。活动尾声，现场干部群众郑重许下“反腐倡廉”的承诺，并在“清廉创建我参与”签名墙上签下自己的名字，充分展示辖区广大党员群众传承发扬良好家风家训的精神风貌。

贡献“家”力量

涵养廉洁文化

“爱廉说”“书廉训”“制廉包”“传廉香”“承廉诺”五个活动

环节环环相扣，参与者齐聚一堂，面对面讲家风故事，手把手制清廉香包，大家抒真情共话廉洁，在睦邻友好的环境中同受家风教育的熏陶与洗礼。

家风正则民风正，民风正则政风清。本次家庭助廉睦邻活动是翠园社区2022年度“清风润翠园”廉洁文化系列活动之一，也是社区培育廉洁文化，涵养清风正气的一个缩影。近年来，翠园社区着力发挥廉洁文化的辐射作用，积极搭建平台，讲好家风故事，利用“睦邻微课堂”“流动小喇叭”“线上护廉网”“清风读书角”等多种形式，广泛开展廉洁文化活动、大力创作廉洁文化精品，持续丰富廉洁文化的内涵和载体，不断涵养风清气正的政治生态和崇廉拒腐的社会风尚。

图片新闻

“稻虾共作”养殖 助农增收致富

6月9日清晨，临湘市江南镇谷花社区长旺片，村民在“稻虾共作”种养基地里收笼取虾。眼下正是小龙虾“丰收季”，江南镇几十个龙虾收购销售点，每天有600多名村民清洗和分拣龙虾，有16万多斤龙虾分档分装发往全国各地。近年来，江南镇通过推广“稻虾共作”养殖，发展特色产业，实现了生态立体种养、稻虾效益双增。目前，该镇共有稻虾连作模式农田4万余亩，年产值达2亿元。

湖南日报全媒体记者 郭立亮
通讯员 张子龙 摄影报道



宁远县湾井镇 小积分 “兑”出乡村新风貌

“5月‘红黑榜’出来了，看看谁上榜了……”永州市宁远县湾井镇，公布栏前观看“放榜”成为乡里乡亲们关心关注的大事件。

今年3月，湾井镇向全镇18个村（社区）发出号召：要坚持以自治、法治、德治为引领，积极探索创新乡村治理方式，运用“红黑榜”积分，有效改善村容村貌、革除陈规陋习、净化村风民风、促进乡村振兴。

湾井镇充分发挥农民群众在乡村治理中的主体作用，将村级治理各项事务转化为数量化指标，对农民群众日常行为进行评价形成积分，以户为单位，每月基础分10分，设置正向激励和负面责任清单，分别给予加减分，由村“两委”干部、移风易俗理事会成员、村民代表组成评议组，

每月一评，按照“一户一档”建立积分台账，于次月10日前在村醒目位置集中公示各户积分情况。

通过“红黑榜”积分管理机制，实行周抽查、旬督查、月评比、季小结、年汇总，以评促整，以整促洁，以洁促美，搭建与农民群众等多方共谋、共建、共管、共评、共享的治理机制。每季度评选“最美村庄”“最脏村庄”“最美保洁员”“最美清洁户”，年底评选“最美人居环境整治理事会成员”，使广大村民积极主动实行自我管理、自我教育、自我服务，不断激发农民群众内生动力，营造积极向上的新风尚。

“‘红黑榜’乡村治理积分制推广运用后，大家的自觉性增强了，不少‘叫不动、说不改’的村民都变积极了，

大家的人居环境整治、安全防范等意识大大增强了……”湾井镇党委书记石循斌介绍，通过建立这样简单实用的激励回馈机制，大大提高了村民参与乡村治理积极性，从“要我干”变成“我要干”，有效治理了房前屋后乱堆乱放、乱贴乱挂、安全防范等问题，通过“赚”积分兑商品，“兑”出了良好生活习惯，“兑”出了乡村新面貌。

近年来，湾井镇深化拓展人居环境整治，实现旱厕基本消除、生活垃圾基本无害化处理、村容村貌有效改善、保洁机制稳定高效运行、村民主体意识明显增强目标，开展村庄清洁、村容整治、厕所革命、庭院整洁、绿化美化、农房规范行动，建立常态长效保洁员队伍，落实包保责任。

（据人民网湖南频道）

长沙市杉木村 整治“飞线”乱象 打造宜居环境

本报讯（通讯员 刘萍）“空中飞线”作为农安小区治理中的一大难题，既影响小区环境面貌，又存在较大消防安全隐患。为全面提高居民群众消防安全意识，改善小区居住环境，6月8日，长沙市芙蓉区东岸街道杉木村开展“飞线充电”排查整治行动，有效消除安全隐患。

行动中，村委会工作人员、巡防队员、户籍民警和电工对小区“飞线充电”情况进行安全细致的排查和整治，对正在“飞线充电”的车辆，当场切断电源，责令当事人立即予以拆除。对裸露在外私拉乱接的“飞线”“插座”，当场拆除，并顺线查找主人，当面开展消防安全教育。同时，工作人员现场向居民讲述私拉乱接“飞线”的危害性及可能造成的后果，引导居民自觉遵守安全用电规定，为营造平安、和谐小区共同努力。

通过此次排查整治行动，蜘蛛网式“飞线”现象得到有效治理，小区整体容貌得到改善，提高了小区居住的安全系数，改善整体居住环境。据统计，行动共收缴飞线7捆，消除隐患6处。